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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 11.05.2026, ora 08.00 – 12.05.2026, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 12.05.2026, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval, propagării și cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Siret (exceptând cursul inferior al acestuia și al Bârladului), bazinul mijlociu și inferior al Someșului și bazinul superior și mijlociu al Bârladului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, sub mediile multianuale lunare, cu valori cuprinse între 30–90% din acestea, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) în bazinul mijlociu al Buzăului, bazinul inferior al Trotușului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega Veche, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Moldova, Bârlad, Prut, bazinul inferior al Timișului, bazinele mijlocii și inferioare ale Mureșului, bazinul superior și inferior al Buzăului, bazinul superior și mijlociu al Sucevei, Trotușului, bazinul inferior al Bistriței și pe unii afluenți ai Jiului și Oltului.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 41 din 11.05.2026.
În interval au fost emise patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE..

Debitele vor fi, în general, în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, a celor prognozate, propagării și cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri, cu posibilitatea depășirii COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri din zonele de deal și munte, datorită efectului combinat al precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte și propagării.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 41 din 11.05.2026, până la ora 16:00.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 11 – 12.05.2026 a fost staționar, având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (6600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (2600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Tulcea și staționare pe sectorul Bechet – Corabia.

2. Situația meteorologică în intervalul 11.05.2026, ora 09.00 – 12.05.2026, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Procesul de încălzire a vremii a continuat în cea mai mare parte a țării. Valorile termice diurne s-au situat peste cele specifice datei, exceptând regiunile vestice, sud-vestice și litoralul, unde au fost în jurul acestora. În prima parte a zilei cerul a fost variabil, chiar mai mult senin în est, în sud-est și în centru, apoi a avut înnorări temporar accentuate, la început în vest apoi și în rest. Au fost averse și descărcări electrice, în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, cea mai mare parte a Olteniei, local în Muntenia, Moldova și Dobrogea. Ploile au avut și caracter torențial și pe alocuri cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp (până la 27 l/mp la Șiria, în județul Arad). Pe raza județelor Arad (confirmată din date hidro) și Cluj (sursă externă), precum și la munte (stația meteo Roșia Montană), a căzut și grindină. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Banat, Crișana, Maramureș, jumătatea de nord a Transilvaniei, local în Dobrogea, Moldova și izolat în Oltenia și Muntenia (viteze la rafală de 35....55 km/h și pe suprafețe mici de 60...80 km/h). În zona localităților Drobeta-Turnu Severin și Craiova, vântul a luat aspect de vijelie. Este strat de zăpadă la altitudini foarte mari la munte și măsura la ora 21 - în platformele stațiilor meteorologice- până la 181 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Mangalia și 29 de grade la Giurgiu. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Întorsura Buzăului, Morărești și V0ineasa și 16 grade la Botoșani, Oltenița și Călărași. Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, a fost ceață. 
OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 11 mesaje (7 avertizări cod portocaliu și 4 atenționări cod galben) pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: - 4 avertizări cod portocaliu emise de către SRPV Craiova;- 2 avertizări cod portocaliu emise de către SRPV Timișoara;- 1 avertizare cod portocaliu emisă de către SRPV Cluj-Napoca;- 3 atenționări cod galben emise de către SRPV Bacău;- 1 atenționare cod galben emisă de către SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea a continuat să se încălzească, devenind caldă pentru această dată (abatere termică pozitivă față de mediile multianuale de 4...5 grade). Cerul a fost mai mult senin ziua, dar temporar noros noaptea când trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la Afumați și Filaret și de 28 de grade la Băneasa. La ora 6 se înregistrau 14 grade la Băneasa și 15 grade la Filaret și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.05.2026, ora 09.00 – 13.05.2026, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va răci în cea mai mare parte a țării, astfel că valorile termice se vor situa în jurul celor normale pentru această dată. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și vor fi averse în toate regiunile, local însoțite de descărcări electrice și izolat de grindină. Pe alocuri, cantitățile de apă vor fi de 15...25 l/mp și izolat de peste 30...40 l/mp. Pe crestele montane, noaptea, vor fi și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Temporar vântul va avea intensificări în cea mai mare parte a teritoriului, cu viteze mai mari la munte, precum și în sudul și sud vestul teritoriului (rafale de 50...70 km/h). Pe suprafețe mici vor fi și vijelii. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 16 și 25 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 6 și 15 grade.
LA BUCUREŞTI
Vremea va fi în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări accentuate după-amiaza și noaptea, când vor fi averse însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și posibil vijelii (rafale în general de 45...50 km/h). Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 25 de grade, iar cea minimă va fi de 10...12 grade.
II. CALITATEA APEI



Administrația Națională Apele Române și  Direcția Județeană de Mediu Argeș din cadrul A.N.M.A.P. informează despre producerea, în data de 11.05.2026, ora 08.40 unei poluari accidentale a apei paraului Scroafa-curs de apa nepermanent, pe raza localității Cocu, incinta Modul Parc 24, judetul Arges din cauza coroziunii unei conducte de tranport apartinand SC OMV Petrom SA-Asset Țiței-Unitatea de Operațiuni și Mentanță Țiței, nr.6. În urma avariei, s-a scurs o cantitate de 200 litri apa de zacamant si 30 litri titei. Au fost afectati cca 350 ml albie. Masuri: izolarea conductei, oprirea pomparii, oprirea scurgerilor, montarea unei sarniere, montarea a 7 baraje absorbante,împrățtierea de spill-sorb pe cursul de apă, urmand a se efectua ecologizarea. Vom reveni cu informații suplimentare.



Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 11.05.2026, ora 17.40, unei poluari accidentale (culoare maro inchis) a apei raului Olanesti,  loc Vladesti, jud Valcea cu ape uzate menajere din cauza unei pompe defecta la statia de epurare SC APAVIL SA, aflată în functiune, situata pe str.Primaveri, nr.3 din localitate. Echipa din cadrul ABA Olt deplasată la fața locului a găsit o  vidanja in functiune care terminase curatirea caminului dar și o echipă de elecricieni care interveneau. S-au prelevat probe de apă amonte si aval paraul Olanesti (dig mal stang) fata de caminul de canalizare, pentru efectuarea analizelor de laborator. Vom reveni cu informații suplimentare.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului



Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației


Garda Forestieră Timișoara informează despre stingerea in data de 08.05.2026, ora 13.30 incendiului produs, în data de 06.05.2026, ora 18.30,  intr-un fond forestier situat pe raza OS Mehadia, localitatea Mehadica, județul Caraș Severin. Incendiul a afectat cca 25,75 ha litiera. Au intervenit pentru stingere: 21 silvicultori, 17 pompieri si 5 cetateni. Nu se cunosc cauzele declansatoare.
3.În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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